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мышление, позволяющее видеть перспективу. Поэтому в целом 
работа по созданию резерва кадров предусматривает планомер-
ную и целенаправленную систему подготовки и проверки на 
практике будущих руководителей, осуществления непрерывного 
отбора кандидатов на руководящие должности, рост их деловых 
и профессиональных качеств. 

Не существуют резервисты, пригодные для заполнения лю-
бой вакансии. Каждого кандидата на выдвижения целесообразно 
готовить по возможности на конкретную должность, требую-
щую не только данного уровня знаний, компетентности, квали-
фикации, но и определенного стиля работы. 

Это одна из важнейших задач структуры управления челове-
ческими ресурсами любой организации, на достижении которой 
необходимо работать для наилучшего результата.
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ЛОГІСТИЧНИЙ ПІДХІД В УПРАВЛІННІ  
ПІДПРИЄМСТВОМ

Загострення конкуренції на внутрішньому та світовому рин-
ку й одночасне загострення проблеми продовольчої безпеки ви-
магають суттєвого підвищення рівня розвитку сільського госпо-
дарства України та переходу підприємств аграрного сектору до 
досконаліших технологій управління комплексом основних і за-
безпечуючих процесів. Це зумовлює необхідність пошуку нових, 
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раніше не застосовуваних систем управління сільськогосподар-
ськими підприємствами, які б дали змогу отримати синергічний 
ефект завдяки не лише оптимізації власне виробничої діяльності 
цих суб’єктів господарювання, а й завдяки взаємодії з суміжними 
учасниками в ланцюгах просування сільськогосподарської сиро-
вини та продукції її переробки. Саме таким ефективним інстру-
ментом управління підприємствами АПК може стати концепція 
логістики, загалом її теорія та методологічні підходи, які реко-
мендує світовий і вітчизняний досвід оптимізації матеріальних 
потоків у так званих логістичних формуваннях.

Логістика – це процес управління достатнім та ефективним 
(з погляду витрат та часу перебігу) потоком сировини, матеріалів, 
незавершеного виробництва, готової продукції, послуг, фінансів 
та супроводжувальної інформації від місця виникнення цього 
потоку до місця його споживання (включаючи приймання, від-
правлення, внутрішнє й зовнішнє переміщення) з метою повного 
задоволення потреб споживачів [2, c. 282]. 

Так за зарубіжними даними, застосування науково обґрунто-
ваних методів логістики дозволяє знизити рівень витрат на 20%, 
товарні запаси – на 30-70%, скоротити час звернення товарів на 
20-50%. Очевидно, що міг би бути отриманий великий економіч-
ний ефект досягнути таких показників в реальних умовах ресур-
созабезпечення аграрного сектора. Проте по ряду об’єктивних і 
суб’єктивних причин методи логістики і маркетингу використо-
вуються у нас недостатньо. Однією з основних функціональних 
сфер, придатних для застосування інструментарію логістики, є 
основна діяльність сільськогосподарських підприємств, щодо 
якої можна застосовувати інструментарій виробничої (внутріш-
ньовиробничої) логістики для вирішення питань оптимізації 
розмірів сільськогосподарських підприємств, визначення потре-
би підприємства в основних засобах виробництва, організації 
продуктивного використання основних засобів, забезпечення 
технічного обслуговування та ремонту машин, будівель, облад-
нання тощо. Агрологістика – новий прикладний напрямок логіс-
тики, по в’язаний із застосуванням її положень і методів у сфері 
аграрного виробництва. В Україні агрологістика перебуває на 
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початковому етапі розвитку. Разом із тим у розвинених країнах 
світу – США, Канаді, Західній Європі, Австралії та ін. – давно оці-
нили високу ефективність використання логістичних підходів в 
агробізнесі. Сьогодні у багатьох країнах Європейського Союзу 
урядові структури беруть на себе ініціативну роль під час впрова-
дження логістичних підходів у діяльність аграрних підприємств.

Аграрна логістика як наука розробляє наукові принципи, ме-
тоди, математичні моделі, що дають змогу планувати, контролю-
вати й управляти транспортуванням, складуванням та іншими 
матеріальними та нематеріальними операціями, що виникають 
у процесі доведення сировини та матеріалів до аграрного під-
приємства, організації виробничого процесу, доведення аграрної 
продукції до споживача відповідно до його вимог. Логіст на під-
приємстві аграрного сектору повинен максимально ефективно 
поєднувати всі види логістики на підприємстві, так як всі вони 
разом будуть давати максимальний результат для впровадження 
раціональних форм матеріального забезпечення аграрних під-
приємств, виробництва та до- ведення до ринків збуту продукції. 
Науковці, вивчаючи питання застосування логістики, стверджу-
ють, що новизна логістичного підходу в управлінні матеріальни-
ми ресурсами полягає в такій зміні пріоритетів господарської ді-
яльності, коли головну роль відіграє не продукт, а процес у формі 
потоку (матеріального, інформаційного тощо). Метою логістики 
є оптимізація циклу відтворення через комплексне, орієнтоване 
на потребу, формування потоку матеріалів та інформації у ви-
робництві й розподілі продукції. Управління потоковими про-
цесами, їх перетворення й інтеграція − нова форма управління, 
котра перевершує традиційні як за рівнем творчого потенціалу, 
так і за ефективністю кінцевих результатів [4, c. 35]. 

Здійснений аналіз вказує на наявність низки перспективних 
напрямів діяльності сільськогосподарських підприємств, у яких 
застосування логістичного підходу за умови його адаптації до 
особливостей аграрної галузі − не лише можливий, а й перспек-
тивний. Тому науковці змушені розробити відповідні методики 
оптимізації процесів управління матеріальними потоками в меж-
ах сільськогосподарських підприємств і, що вкрай важливо – на 
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рівні їх взаємодії з партнерами з інтегрованих логістичних лан-
цюгів просування аграрної продукції у сферу споживання. Тому 
невідкладним є завдання розробки відповідних методик оптимі-
зації процесів управління матеріальними потоками як у межах 
сільськогосподарських підприємств, так і з партнерами з інтегро-
ваними логістичними ланцюгами просування аграрної продукції 
у сфері споживання. 
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СТАН УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ТА ЇХ ВПЛИВ  
НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ ПІДПРИЄМСТВА

Запорукою успіху управлінського рішення як з приводу вве-
дення нового фінансового інструмента, так і стосовно реалізації 
за його допомогою конкретного проекту має слугувати інститут 
управління ризиками, або ризик-менеджмент, який включає:


